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kifogás elbírálásáról

A Balassagyarmati Helyi Választási Bizottság (továbbiakban: HVB) P T. kózponti névjegyzékben
szereplő választópolgár ( a továbbiakban: Beadványozó) által 2024.06.04-án 10 óra 06 perckor
személyesen a Helyi Választási lrodánál benyújtott kifogás elbírálása tárgyában meghozta a következő

határozatot.

A HVB megállapítja, hogy Gyóri János képviselőjelólt megsértette a választási eljárásról szóló 2013. évi
XXXVl. tórvény ( a továbbiakban: Ve.) 2§ (1) a) és e) pontjában szereplő alapelveket, azzal, hogy a
szórólapon Győri János független jelóltként kerűlt feltűntetésre, mely magatartás a választói akarat
jogellenes befolyásolására is alkalmas, valamint a Ve. 144§ (2) bekezdését azzal, hogy a szórólapon
nem tüntette fel a kiadó személyét és a kiadásért felelős személy nevét.

Fent megállapított jogszabályséríés miatt a HVB a jogsérlót eltiltja a további jogséríéstól.

A HVB a képviselőjelölt vonatkozásában a bírság kiszabását mellőzi.

A határozat ellen - annak meghozatalától számított három (3) napon belül- a kózponti névjegyzékben
szereplő választópolgár, jelölt, jelólő szervezet, továbbá az ügyben érintett természetes és jogi személy,
jogi személyiség nélküli szervezet személyesen, levélben a Helyi Választási Bizottságnál (2660
Balassagyarmat, Rákóczi fejedelem út 12. szám), telefaxon (06-35-300-782) vagy elektronikus levélben
(valasztas@balassagyarmat.hu), jogszabálysértésre hivatkozással, illetve a választási bizottság
mérlegelési jogkörében hozott dóntése ellen, illetékmentesen fellebbezést nyújthat be a Nógrád
Vármegyei Területi Választási Bizottságnak (3100 Salgótarján, Rákóczi út 36.) címezve. A fellebbezést
úgy kellbenyújtani, hogy az 2024, június hó 9. napján 16,00 óráig megérkezzen.

Indokolás
A Beadványozó 2024. 06. 05-én 10 óra 06 perckor kifogást nyújtott be HelyiVálasztási Bizottsághoz.

A kifogás ismerfeíése.

,, Győri János a Szóvetség a Balassagyarmatiakért Egyesület ( SZAB) Balassagyarmat B, sz.
választókórzet egyéni képviselő-jelöltje ellen kifogást nyújtok be a választásra irányuló jogszabályok
megsétúése és a választák félrevezetése miatt:

- e kifogáshoz mellékletben csatoltam azt a Gyóri János képviseló-jelölti választási szórólapot,
melyet 2024. június 2, vasárnap folyamán több, a lakókörzetben élő polgár juttatott el hozzám,
melyben Győri János több ponttal megsérti a 2013. évi XXXV|, tórvény választási eljárásról
szóló tórvény előírásait

- Gy9ri János e szórólap tetején kiemelt, vastag betűkkel magát ,, FüGGETLEN
KÉPVlSELÓJELÖLT"-nek áltítja be, noha ó a tqtwv,t.vaíasztas.,lltt adataiizerintis a Szővefség
a Balassagyarmatiakért Egyesület hivatalos képviselőjelöltje, A függetlenség látszatának
keltése alkalmas a választók félrevezetésére, az különösen sérti a 2013. éviXXXV\. tv. 2§ (1)
bek. a) pontjában leíft választás tisztaságának megóvása" és ugyane bekezdés e) pontjában
leírí ,, jóhiszemű és rendeltetetésszerű joggyakorlás elvét".

- Győri János apró betűvel azt írja a szórólapon, hogy ,, fűggetlen képviselőként, Szóvetség a
Balassagyarmatiakéft Egyesület támogatásával" indulok a választáson", ami szintén hamis és
a választókat félre vezető állítás, hiszen Győri János a SZAB hivatalos képviselő-jelöltje, nem
független képviselő-jelólt. A fűggetlenség látszatának keltése alkalmas a vátasztók
félrevezetésére , különösen sérfl a 2013. éviXXXVl. tv. 2§ (1) bek. a) pontjában teírt,,választás
tisztaságának megóvása" és ugyane bekezdés e) pontjában leírt ,jóhiszemű és
re n de lteté ssze rű jogg y a ko rl á s e lvét. "



- Győri János eme választási szórólapján nem olvasható a szintén a 2013, éviXXXV|, törvény
144§ (2) bekezdésében előírt politikai kiadványokra vonatkozó kötelezettség, miszerint azokon
minden eseíben ,,fel kell tüntetni a kiadó nevét, székhelyét és a kiadásért felelős személy nevét"

- Győri János fűggetlenségének látszata azért is félrevezető, mert Győri János jelenleg is a SZAB
jelölő politikai szervezet ónkormányzati képviselője, továbbá a 3, helyen jelenleg is a
MOMENTUM párt Nógrád megyei listáján szereplő politikus.

Fenti okok miatt kérem a tisztelt Helyi Választási Bizottságot, hogy állapítsa meg a jogszabálysértés
tényét, és filísa el a további törvénysértésektől, továbbá attól, hogy a kampányban magát ,,független
képviselő-jelóltként" és ne a SZAB jelölő szervezet jelöltjeként hirdesse."

Csatolt bizonyítékok:

- a valasztas.hu oldalon Győri János képviselő-jelöltről rendelkezésre álló információk
képernyőfotóval való me ntett állapota

- a kifogásával megtámadott szórólap
- nyilatkozat

A HVB döntése és jogi indokai:

A kifogás alapos.

A HVB álláspontja:

A Ve. 208. §-a kimondja, hogy ,, Kifogást a választásra irányadó jogszabály, itletve a vátasztás és a
választási eljárás alapelveinek megsértésére (a továbbiakban egyűtt: jogszabálysértés) hivatkozással
a kózponti névjegyzékben szereplő választópolgár, jelólt, jelölő szervezet, továbbá az ügyben érintett
természetes és jogi személy, jogi személyiség nélkűli szervezet nyújthat be."

Ve.212. § szerint: ,,212. § (1)A kifogast írásban - személyesen, levélben, telefaxon vagy elektronikus
levélben eljuttatva - lehet benyújtani.
(2) A kifogásnak tartalmaznia kell
a) a jogszabályséríés megjelólését,
b) a jogszabályséríés bizonyítékait,
c) a kifogás benyújtójának nevét, lakcímét (székhelyét) és - ha a takcímétőt (székhetyétől) eltér - postai
értesítési címét,
d) a kÍfogás benyújtójának személyi azonosítóját, illetve ha a kűlfötdön élő, magyarországi takcímmel
nem rendelkező választópolgár nem rendelkezik személyi azonosítóvat, a személyazonosságát igazoló
hatósági igazolványának típusát és számát, vagy jelölő szervezet vagy más szervezet esetében a
b í róság i n y ilvá nta rtá sba-véte l i sz á m át.
(3) A kifogás tartalmazhatja benyújtójának telefaxszámát vagy elektronikus levélcímét, itletve
kézbesítési megbízottjának nevét és telefaxszámát vagy etektronikus levélcímét,"

Ve-209. § (1): ,,A kifogást úgy kell benyújtani, hogy az legkésőbb a sérelmezett jogszabátyséríés
elkövetésétól számított harmadik napon megérkezzen a kifogás elbírátására hatáskórrel és
i l l eté ke sség g e l re n del kező v á l a sztá si b i zottság h oz, "

A kifogás határidőben érkezett.

Jelen eljárásban a HVB megállapítja, hogy a Beadványozó a 2024. június 5, napján benyújtott
kifogásában megjelölte, hogy a Ve-ben foglalt alapetvek kózűt- ittetve konkréí7ogséríésíls neveéítve _
melye ket sértette a képviselójelólt.

A HVB megállaPítja, hogy a kifogás a Ve. 208 §-a szerint a központi névjegyzékben szereplő
választÓpolgártól származik, a Ve. 209§ (1) bekezdésére figyetemmel etkésettség ná-m merult fet. A Ve,
2012.§ (2) bekezdésében foglaltaknak a kifogás a fentiek szerint megfelel. lHvs hatáskórét a Ve.
307/P§ (1) bekezdés b) pontja határozza meg,



Mindezek alapján a HVB megállapította, hogy a kifogás érdemi vizsgálat nélküli elutasításának vagy
áttételének nincs helye, azokat érdemben szükséges vizsgálnia,

A HVB a kifogásban foglaltakat megvizsgálta, a szórólapot megtekintette.

A Ve. 144§ (1)bekezdése szerint: ,, E § alkalmazásában plakát a választáifalragasz, felirat, szórólap,
vetített kép, embléma mérettől és hordozóanyagtól függetlenül."

Fentiek alapján megállapítható, hogy a kifogásolt szórólap plakátnak minősül.

A Ve. 144§ (2) bekezdése éftelmében: ,, A kampányidőszakban a jelölő szervezetek és a jelöltek
engedély és bejelentés nélkül készíthetnek plakátot, A plakáton fel kelltűntetni a kiadó nevét, székhelyét
és a kiadásért felelós személy nevét"

A plakáton az alábbi adatoktalálhatók: Gyóri János Fűggetlen jelólt ( ,c.tvQriian*s541r,Q,§mail,§.§!!, +J$
30/295-44-67, Balassagyarmat, Kodály Zoltán u. 13,), A plakáton a kiadás neve, székhelye és a
kiadásért felelős személy nem kerűlt feltüntetésre.

A Ve. 2§ (1) A választási eljárás szabályainak alkalmazása során érvényre kell juttatni a kóvetkező
alapelveket:

a) a választás tisztaságának megóvása

e) jóhiszemű és rendeltetésszerű joggyakorlás,

A Helyi Választási Bizottság a plakátot megvizsgálva megállapította, hogy azon GYŐRI //Vos
független képviselőként került megjelölésre, továbbá az alábbi szövegrész olvasható a plakáton: ,,

Független képviselőként, Szóvetség a Balassagyarmatiakérí Egyesűlet támogatásával indulok a
választáson."

A Bizottság megvizsgálta a becsatolt képernyőmentéseket a valasztas.hu oldalról, továbbá maga is
ellenőrizte a valasztas.hu oldalt. ltt megállapítható, hogy a 2024. éviönkormányzativálasztásokon Győri
János a SZAB jelölőszervezet jelöltjeként indul,

A Bizottság megvizsgálta a Helyi Választási lrodánál rendelkezésre álló A4es formanyomtatványt,
melynek 4, pontjában ,,A jelóltállítás adatai" alapján a jelölt akként nyilatkozott, hogy ,,A választáson
jelólő szervezet jelöltjeként indulok." Emellett a HVB idézte saját, 27/2024 (lV,29.) határozatát, metyben
Győri Jánost a Szóvetség a Balassagyarmatiakérí Egyesület egyéni választókerületi jelöltjeként vette
nyilvántartásba.

A Kúria Kvk.V.37.941/2016/3. számú döntése azt állapította meg, hogy a választás tisztaságára, a
jÓhiszemú és rendeltetésszerű joggyakorlásra vonatkozó alapelveknek kizárólag az otyan plakát
(kampányeszköz) felel meg, amelyből magából egyéríelmúen és nyitvánvalóan megáltapítható, hogy
kinek a támogatására ösztönöz,

A Kúria Kvk.lV.37,359/2014/2. számú dóntésében rögzítve kiemette, hogy a rendeltetésszerű
joggyakotás sérelme több a jogséríés megállapításánál: abban felismerhetően meg ketl nyilvánulnia
annak a szándéknak, amely a formális jogkóvetés égisze atatt a jogintézményben tévő tartalom
kih aszn ál ására irányu l.

A HVB tárgyi ügyben a Ve. 218§ (2) bekezdés a) pontjában fogtattak szerint a jogsértés tényének
megállapítása mellett a kifogásnak helyt adott, és a Ve. 201B§ (2) bekezdés b) pontjában biztosítottak
alapján indokoltnak tartotta a jogsértéstól való eltiltás atkalmazását a jogséríóvel szemben a vátasztási
kampány szabályainak megsértése miatt. Az alkalmazott szankció során a Ve.219§ (1) bekezdés
szerint mérlegelte az eset ősszes kórülményeit.

A HVB a szankció alkalmazása során éríékelte, hogy jelen választási etjárásban a képviselőjetötttet
kaPcsolatban először merült fel, hogy a választási kampányban a jogait nem a Ve. rendetkezéseinek
megfelelően gyakorolta, így a fokozaíosság elve alapján bírság kiszabásárót nem döntótt.



A határozat a Ve, 2§ (1) bekezdés a) és e) pontjai, a 144§ (2) bekezdése, a 208§-án, a 209§ -ának (1)

bekezdésén, a 212§ (1) és (2) bekezdésein, a 218§ (1) bekezdésén és a (2) bekezdés a) és b) pontjain,
a jogorvoslatról szóló tájékoztatás a Ve. 10§-án, a 307/P§ (1) bekezdés b) pontján és a (2) bekezdés c)
pontján, a 221§-án, a 223§-án, a 224 §-án, az illetékmentességről szóló tájékoztatás az illetékről szóló
1990. éviXClll. törvény 2. mellékleténekXlll./8. pontján alapul.

A HVb intézkedik a határozat nyilvánosságra hozatala iránt,


